



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
勞工事務局  
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

## 關於立法會李振宇議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢生產力暨科技轉移中心的意見，本局對立法會2024年5月13日第529/E393/VII/GPAL/2024號公函轉來李振宇議員於2024年4月26日提出，行政長官辦公室2024年5月14日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府非常關注高新技術產業發展，對未來各行業生產模式轉型升級和相關從業員職涯發展與規劃帶來的影響。為此，本局持續推出配合本澳產業發展及就業市場所需的培訓和考證項目，以及不同類型的就業支援服務，協助居民提升就業競爭力，並為經濟適度多元發展作人才儲備。

為培養數字經濟及產業數字化發展所需的技能人才，本局與專業團體及機構合辦多項相關培訓課程，當中包括結合內地知名數字企業認證的項目，涵蓋網絡管理、人工智能、大數據、雲計算及雲安全等範疇。今年1月至4月，共推出了超過200個培訓名額。同時，為推動青年學習最新的職業技能和資訊科技知識，本局持續組織本澳青年參與國際性及地區性的職業技能競賽，透過與不同國家或地區的青年選手互相交流及學習，提升職業技能水平，以賽促學。

勞工事務局亦與不同團體及機構合作，透過不同類型講座和體驗活動，讓居民了解高新技術產業的發展趨勢，及早規劃提升自身就業競爭力作準備。

另一方面，生產力暨科技轉移中心則開展了一系列有關資訊科技方面的人工智能職業培訓，包括數據科學與人工智能，以及應用人工智能技術的課程。該中心還向服裝業界推動智能服裝設計及製版技術，開辦多元時尚智能化服裝科技教學製作課程。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
勞工事務局  
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

特區政府會持續透過適切培訓提升居民就業競爭力，並會密切關注居民的就業情況和分析影響就業的因素，從而推出具針對性的支援就業措施。

勞工事務局局長  
黃志雄